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Jugoszláv-magyar tárgyalások 
kezdődnek májusban Luzernben

A két állam közti vitás kérdéseket rendezik
Bcogradból jelentik: Magyarország a 

hágai nemzetközi bíróság előtt pert indított 
Jugoszlávia ellen és kártérítést követelt az 
agrárreform által lefoglalt és magyar ál­
lampolgárok tulajdonát képező földbirtoko­
kért, továbbá a sequestrum alatt volt vagyo­
nokért. A döntőbíróság jugoszláv tagja a- 
zonban kivált a bíróságból, mivel nem tar­
totta illetékesnek ez ügyben. Magyarország 
azután a Népszövetségtől semleges biró de­
legálását akarta kérni, elállt azonban ezen

tervétől, mivel közben megbeszélés indult 
meg az érdekelt államok között, amely si­
keresnek Ígérkezett.

A megbeszélés eredménnyel is járt és 
kölcsönösen megállapodtak, hogy május e- 
lején Luzernben találkoznak a két állam 
megbízottai a vitás kérdések rendezése cél­
jából. Jugoszláviát dr. Szubotics Dusán a 
semmitőszék elnöke és dr. Arangyelovics 
egyetemi tanár, a hágai döntőbíróság tagja, 
képviselik.

Tegnap délelőttig kilenc állam fordult memorandummal 
a Népszövetséghez a kisebbségi kérdésben

A kisantant memorandumának benyújtását tegnap délutánra várták
Ausztria, Magyarország, Franciaország, Hol­
landia, Észtország, 1 ttci’szág, Törökország 
és Svájc kormányától érkezett. A kisan­
tant államok, valamint Lengyelország be­
jelentették, hogy szintén küldenek memo­
randumot, mégpedig hirszerint a görög me­
morandummal azonosat, ezek az okmányok 
tegnap délig még nem érkeztek meg. Géni­
ben tegnap délutánra várták az okmányok 
benyújtását.

A minisztériumokból
Dr. Szrszkics Milán igazságügyminisz­

ter tegnap délelőtt meglátogatta dr. Körö­
séé Antun közlekedésügyi minisztert es 
hosszabb ideig tárgyalt vele az Agrárbank­
ról, miután Koroscc a napokban Ljubljaná­
ban résztvett a földműves szövetkezet köz­
gyűlésén. • •

Dr. Drinkovics Má^ szociálpolitikai mi­
niszter tegnap reggel érkezett vissza Szur- 
dulicából, ahol megtekintette a szanatóriu­
mot.

Pelivanovies Sztevan, a külúgyminisz- 
téri um politikai osztályának eddigi 
gatója tegnap délelőtt adta át hivatalát 
utódjának l'otics Konstantinnak, aki eddig 
Genfben volt a Népszövetség mellé delegá­
tusként beosztva.

Tárgyalások a románokkal
A románokkal folyó tárgyalások során 

tegnap kezdődtek meg Pelivánovics Szte- 
ván, a külügyminisztérium politikai osztá­
lya volt vezetőjének elnöklete alatt az is­
kolák és templomok rendezését célzó meg­
beszélések. Ez alkalommal tárgyalják meg 
azt a kártérítést is, amit a román állam a 
pravoszláv egyháznak fizet az agrárreform 
által elvett földekért.

Géniből jelentik: A kisebbségi kérdés 
további tárgyalásának ügyében a német és 
a kanadai tanácstag indítványával kapcso­
latosan eddig kilenc állam fordult memo­
randummal, vagy jegyzékkel a Népszövetség 
titkárságához. Mint ismeretes a nemzetek 
szövetsége márciusi ülésezése során, a teg­
napi napot jelölte meg, az emlékiratok be­
gyújtásának végső határidejéül.

A német emlékirat tegnap délelőtt ér­
kezett meg. A többi okmány Bulgária,

Az angol csapatok olholyozósénok titkát 
árulták ol a londoni dotoktivok 

a szovjet ügynökeinek
Londonból jelentik: A rendőrségen foly­

tatott vizsgálat újabb fejleménye gyanánt 
fel függesztettek és fegyelmi eljárás alá he­
lyeztek két detektívet, akiknek nevét egye­
lőre titokban tartják. A detektiveket a hi­
vatali titoktartás megsértésével gyanúsít­
ják, mert állítólag elárulták az angol csapa­
tok elhelyezésének titkát. Egy idő óta 
ugyanis bizonyos angol ezredek állomáshe­
lyét elég gyakran változtatták, hogy ezzel 
a csapatokat kivonják a katonák körében

állandóan űzött kommunista propaganda 
befolyása alól. Hasztalan helyezték azonban 
át az ezredeket, a kommunista röpiratolc 
nyomon követték őket. A feltűnő jelenség­
nek végül úgy jöttek nyitjára, hogy egy 
közismert kommunista elárulta a dolgot a 
hadiig) minisztérium hírszerző osztályának. 
Az eljárás általános kommunista razziára, 
sőt esetleg egy idegen hatalomhoz intézen­
dő előterjesztésre fog vezetni.

Az olasz sajtó
rágalmai

■ ■ * ■
A külügyminisztérium 

erélyes oéfolete
Bcogradból jelentik: A Giornalc d Ita­

la vasárnapi számában tendenciózus és a- 
laptalan liirek jelentek meg Jugoszlávia el­
len. Ezzel kapcsolatosan a külügyminiszté­
rium erélyes cáfolatot adott ki és ebben 
megállapítja, hogy a Giornalc d’Italia triesz­
ti tudósítójának dokumentumai mind hami­
sítványok.

A Giornalc d’Italia hírével a berlini és 
bécsi sajtó is foglalkozott, de azonnal meg­
állapította, hogy a Jugoszlávia fegy verkezé­
séről szóló liirek minden alapot nélkülöz­
nek.

A németek sokalják az 
az antant által kért 
invátételi összeget

Az uj zárórarendelet a nyolcórai munkaidő
alapján készült 

* • *
Az iskolákról és templomokról tárgyal a jugoszláv-román bizottság

Bcogradból jelentik: A legfőbb törvény­
hozó tanács tegnap délutáni ülésén a tch- 
nikai középiskolai tanárok vizsgájáról szó­
ló javaslatot tárgyalta. Tegnap jelent meg 
először a tanács ülésén a most kinevezett 
négy’ uj tag, közöttük Popovics Daka volt 
miniszter, a noviszádi kereskedelmi kamara 
elnöke is.

Elkészült az uj záróra rendelet 
A szociálpolitikai minisztériumban el-

j készültek az üzletek nyitásáról és zárásá­
ról szóló uj rendelettel. Valószínű azonban, 
hogy azt mielőtt még nyilvánosságra hoz­
zák, bemutatják a legfőbb törvényhozó ta­
nácsnak véleményezés céljából. A rendelet 
elvben a nyolcórai munkaidő alapján áll, 
a nyitás és zárás idejét azonban a helyi 
viszonyok alapjan fogják megállapítani. Dél­
után l és 3 óra között legalább egy óra, 
szünetet kell tartani.

Parisból jelentik: A jóvátétel! értekezlet teg­
nap délelőtti ülésén, ninely 11 órától fél 1-ig lan­
ton, megvitatták a jóvátételre elsősorban jogosult 
négy állam delegációja által szombaton átnyújtott 
emlékirat jellegét és jelentőségét. Az értekezlet 
megállapította, hogy sem ultimátumról, sem vita- 
alapról nincs szó, hanem csupán az értekezlet 
témája során aktuálissá váló kérdésekről. Arra 
lehet számítani, hogy a sikeres megoldás érde­
kében, még további anyagot juttatnak cl az értekez­
lethez. A német delegáció kifejezésre juttatta azt, 
hogy a négy főhitelező állam memorandumában 
levő számokat nem fogadhatja cl.

Délután irásbelileg is megszövegezték a vá­
laszt cs ennek alapján indul meg kedden a vita. 
A memorandumot egyelőre nem hozz ált nyilvános­
ságra.



Kiirtotta feleségének a családját 
egy budapesti honvédtizedes

2 «eIMmu_

Budapestről jelentik: Tegnap hajnalban 
a Kclvnvölgyön lakó Zimmermann Béla or­
vos lakásán megjelent egy fiatalember és 
előadta, hogy a Kelenföldi ueca 17. számú 
lnízból lövéseket hallott és látta, hogy az 
udvaron több véres tetem fekszik. Zimmer­
mann dr. a helyszínére sietett és a ház ud­
varán vérbefagyva találta Kovács Károlyt, 
a ház tulajdonosát és Sebök Pál honvéd ti­
zedest, á lakásban pedig Kovács feleségét 
és leányát, akikben már nem volt élet. A 
nyomban kivonult mentők Kovács Károlyt 
és Sebők Pált súlyos állapotban a Szent 
István kórházba szállították, ahol Kovács 
Károly a déli órákban belehalt sérüléseibe.

A rendőri bizottság megállapította, hogy I

a gyilkos tizedes veje volt Kovácsnak, de 
az asszony otthagyta és szülei lakására 
költözött. Emiatt clmtrgcsült a viszony az 
após és a vő között. Sebők tizedes szom­
baton ésfe kihivatta a lakásból Kovácsot, 
de az após félt Sebők bosszújától és nem 
mert kimenni. Sebők erre elrejtőzött az il­
lemhelyen és az éjszakát ott töltötte. Ko­
vács Károly reggel öt óra tájban jött ki a 
lakásból, mire Sebők' a nála levő Manfi- 
cherből rálőtt és az öreg vértől borítva 
összeesett. A tizedes ezután bement a la­
kásba, egy-egy lövéssel megölte elvált fele­
ségét és anyósát. Azután maga ellen for­
dította a fegyrvert és a mellébe lőtt.

Húszezer muzulmán lowas borzalmas 
vérfürdőt rendezőit Kínában

Sanghaiból jelentik a londoni Times- 
nck, hogy húszezer muzulmán lovas egy Ma 
Dsong-dug nevű 18 esztendős fiatalember 
vezetése alatt tűzzel-vassal pusztítja Kansu 
délkeleti vidékét. A misszionáriusokat nem

bántják, de annál kegyetlenebbek a lakos­
sággal szemben. A muzulmánok Tao-Cseu 
környékén 143 falut tettek egyenlővé a föld 
színével és többezer embert gyilkoltak le. 
Nem kímélik sem az öregeket, sem a nőket.

Vad babbal táplálkoztak és rettenetes 
szenvedéseket éltek át a Dél Keresztje utasai

Londonból jelentik: A Dél Keresztje fel 
kutatására kiküldött cxpcdiciós repülőgé­
pek egyike rövid időre leszállóit a Dél Ke­
resztje mellé. A repülőgép nagymennyiségű 
élelmiszert és egy uj rádiókészüléket ha­
gyott ott, valamint átvette a Dél Keresztje 
naplóját, amely megrendítő színekkel ecse­
teli a repülőgép utasainak szenvedéseit. Az 
éhség és szomjúság nap-nap után gyengítet­
te őket. Kizárólag vadbabbal és csigákkal 
tápllkoztak. Rendkívül sokat szenvedtek 
a szúnyogok és legyek csípéseitől. Leg­
utóbb vadgalambra próbáltak vadászni, de 
annyira elgyengültek, hogy' tüzet sem tudtak 
rakni .csak dideregve kuporogtak a földön.

l’.gyidőben arra gondoltak, hogy tutajt 
építenek és megkísérlik kijutni az ingovány­
bái .de jártányi erejük sem volt és igy tervü­
ket nem tudták végrehajtani. Szenvedéseik

akkor értek a legmagasabb fokra, amikor 
több cxpcdiciós repülőgép elrepült felettük 
anélkül ,hogy észrevették volna őket. Ami­
kor arról volt szó, hogy ha észreveszik őket, 
ki repül e lőször haza és kit hagyjanak ott, 
nem tudtak megegyezni, mert mindenki a 
gép mellett akart maradni, végül elhatároz­
ták, hogy valamennyien a gép mellett marad 
nak, amíg a készülék újból használhatóvá 
válik.

A napló meghatóan Írja le az első ledo­
bott élelmiszercsomag feletti örömet. A cso­
mag tartalmát szinte állati étvággyal azon 
nal elfogyasztották.

Szakértők véleménye szerint a Dél Ke­
resztje repülőgép elindulása előtt csak ké­
sőbb történhetik meg, amikor a mocsár né­
mileg fel szárad .mert a jelenlegi viszonyok 
között a startolás lehetetlen.

A noviszádi városi adóhivatal véglegesen lezárta az 
1925—1927 évi adófőkönyveket s most már mindenki 

pontosan megtudhatja, mennyi az adóhátraléka
* • *

A legnagyobb eréllyel hajtják be az adóhátralékokat — Végrehajtások 
és foglalások az egész vonalon — A városi tanács hirdetményben 
szólítja fel az adózókat, hogy a hátralékokat legkésőbb 15 napon

belül fizessék be
A noviszádi városi adóhivatal a napok­

ban zárta le az 1925—1927. évi adófőköny­
veket ,

és igy most már mindenki pontosan 
és minden kétséget kizáróan meg­
tudhatja, mennyivel tartozik a kü­

lönböző adónemek fejében.
Nem tagadható, hogy az eddig tapasz­

talt kaotikus állapotokat sok esetben maguk 
az adózók is előidézték. Aki például ház­
béradót fizet ,tudatában lehetett annak, 
hogy a bevallott házbér mintegy kétharmad 
részét adó fejében kell befizetni s mégis 
megtörtént, hogy sokan egyáltalában nem 
fizettek liázbéradól. Aki harmadosztályú ke­
reseti adóval volt megadóztatva s 100 dinárt 
fizetett kereseti adó cimcn, feltétlenül tud­
hatta, hogy ennek az összegnek a hatszoro­
sát kell fizetnie állami és városi pótlékok 
címén. >

Az adófőkönyvek lezárása után a vá­

rosi tanács, a kapott utasítás értelmében,
a legteljesebb szigorral fogott hoz­
zá az adóhátralékok behajtásához.
Ezzel kapcsolatosan a városi tanács teg­

nap a következő hirdetményt bocsátotta ki:
Felhívjuk az összes adófizetőket, hogy

legkésőbb 15 napon belül feleljenek meg
adófizetési kötelezettségüknek

s fizessék be az esedékessé vált hátralé­
kot, úgy rendes adó ,valamint jövedelmi 
adó és forgalmi adó címén. Aki az adófize 
tést elmulasztja ,a városi adóhivatal hala­
déktalanul elrendeli ellene a végrehajtást, il­
letve az ingóságok lefoglalását.

Mint értesülünk, a város közegei máris 
nagy eréllyel fognak hozzá az adóhátralé­
kok behajtásához s több esetben árverést 
is foganatosítottak a hátralékos adófizetők­
kel szemben.

1929. április 16.
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Határozzon önként minden
cipő javításnál! 

Egészség és takarékosság szempontjából, 
Okosság és modern gondolkodás alapján!

Noviszádra jön a Narodna
Banka kormányzója

• » •

Hitelrevizió a Narodna Banka 
vojvodinai fiókjaiban

Üvi* ‘ • V*' T
Beugródból jelentik: Radox ies Andrija, 

a Narodna Banka alkormányzója és Nová- 
kovics Radivoj vezérigazgató felülvizsgálják 
a bank vojvodinai fiókjainak hitelnyújtásait. 
Első ütjük Pancsevóra vezet, onnan Vrsacra 
és Veliki Bccskerekre utaznak. A Bánságból 
Noviszádra jönnek, ide fog érkezni velük 
egyidőben Beugródból Bajloni Ignját, a Na­
rodna Banka kormányzója. Noviszádon a 
Narodna Banka fiókjában fogják o. Kiteli év i 
ziót megejteni.

Megalakult az uj lengyel 
kormány

Varsóból jelentik: A köztársaság elnö­
ke vasárnap kinevezte az uj kormány tag­
jait: miniszterelnök: Svitalski, hadügymi­
niszter: Pilsudski, külügyminiszter: Zalcs- 
ki. Matuszcvszki, budapesti lengyel nagy­
követ a pénzügyminisztérium igazgatását 
veszi át, ügyvezető minőségben.

Rádióösszeköttetés létesült az északi 
és délsarki expedíciók között

Londonból jelentik: A IIóbb-féle ame­
rikai északsarki expedíció grönlandi rádió 
állomásának sikerült Byrd kapitány délsar­
ki bázisának rádió állomásával összekötte­
tésbe kerülni és üzenetet küldeni. Ez az 
első eset a történelemben, hogy két ellen­
tétes pólusról sikerült üzenetet váltani. A 
két pont közötti távolság több mint húsz­
ezer kilométer.

— Dinamitpatronnal felrobbantotta a családját. 
Newyorkból jelentik: Mount Angel községben egy 
parasztgazda szóváltásba keveredett feleségével, aki 
erre otthagyta férjét. A gazda több dinamitpajtront 
helyezett egy szék alá, majd négy és hat éves 
gyermekeivel a székre ült és felrobbantotta a patront 
A robbanás ereje mindhármukat darabokra tépte.
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Fényes bankéit keretében buosuxott el 
vasárnap este a város ffsjrfWselálraira 
Raklos Radenko főkapitány helyettestől
Rakloa Radenko tegnap **{»'*** k^/tálínak
e hivatalát Hfaleneeloe Rodolyub rendőrkapitánynak

adta ét
Noviszád város tisztvistslökara vasárnap este 

8 órakor fényes bankettet rendezett Botos Stefánia 
iutaki nti vendéglőjében a városunkból távozó Rakies 
Radenko fökapitányhelyettes tiszteletére. A vacsorán 
a hivatalos személyeken kívül Rakies Radenko szá­
mos barátja és tisztelője is megjelent. A bucsa- 
lakomún résztvett Bor óta Braniszláv dr. polgár­
mester, Boksán Radivoj, Popovics Alekszander, Kil­
ón Predrag, dr. Markovics Giga és Vucsetics Mi- 
livoj városi tanácsnokok, dr. Adamovics Pera városi 
tiszti főorvos, Plavsics Nikola műszaki tanácsos, 
dr. Cseremov Györgye és dr. Ninkov Sztevan vá­
rosi tisztiorvosok. Dr. Trischler Aladár városi fő- 
számvevő, Lebherz Nikola városi jegyző, továbbá 
a rendőrség részéről Matics Dusán és Djakov Alek- 
azander rendőrkapitány, Vilovac Milan fogalmazó, 
Dics Mita a városi javadalmazási hivatal tisztvi­
selője, a noviszádi ügyvédi kar részéről pedig 
dr. Majinszki Koszta és a főkapitányhelyettes szá­
mos barátja. A banketten megjelent Mihaldzsics 
Sztanoje szuboticai, volt noviszádi főkapitány is, 
akit ez alkalommal lelkes Ünneplésben részesítettek.

Az első felköszöntőt dr. Borota Braniszláv pol­
gármester mondotta, aki hosszabb beszédben em­
lékezett meg Rakies Radenko főkapitányhelyettes 
érdemeiről és tízévi működéséről a noviszádi ren­
dőrség kebelében.

A vacsora folyamán felszólalt még Boksán Ra­
divoj adóügyi tanácsnok, Popovics Alekszander ka 
tonaügyi tanácsnok és dr. Majinszki Koszta ügy 
véd. Rakies Radenko meghatottan mondott köszö­
netét a megtiszteltetésért s hálás szavakkal emlé­
kezett meg Noviszád közönségéről, amely felelőség- 
teljes működésében szívvel-lélekkel pártolta. Kö­
szönetét mondott a városi tanácsnak is, valamint I

mindazoknak, akik szeretjükbe fogadták s nagy 
mértékben megkönnyítették munkáját tízévi müko- 

dése alatt.
A vendégek a kFsÖ éjjeli órákig maradtak együtt 

s lelkesen ünnepelték a népszerű rendőrtisztviselőt.

Rakies Radenko tegnap délelőtt 
elutazott

Rakies Radenko főkapitányhelyettes tegnap már 
a kora délelőtti órákban megjelent a városházán 
a miután hivatalát Malencsics Rodolyub rendőrka­
pitánynak adta át,' bucsulátogatást tett az összes 
ügyosztályvezetőknél és tisztviselőknél, majd a vá­
rosházáról a törvényszékre ment, ahol a bírói kar­
tól búcsúzott el.

Rakies Radenko tegnap délelőtt 11 órakor uta­
zott el Noviszádról s már a mai nap folyamán 
átveszi uj beosztását a zagrebi rendőrségen. A 
főkapitányhelyettest nagyszámú tisztelője kísérte ki 
a pályaudvarra. 

t Ki lesz Rakies kapitány utódja

Rakies Radenko főkapitány helyettes utódjára vo­
natkozólag még nem történt döntés. A főkapitány 
intézkedése értelmében ezidöszerint Malencsics Ro- 
doljub rendőrkapitány vezeti a bűnügyi osztály 
ügyeit, egyúttal azonban a közlekedési ügyosztály 
teendőit is ellátja. Momirovics Veljko dr. főkapi­
tány tegnap Szomborban tartózkodott s valószínű, 
hogy ez alkalommal előterjesztést tett a főispánnak 
az állás betöltésére vonatkozólag. A bűnügyi osztály 
főnökét, aki egyúttal a főkapitányt is fogja helyet­
tesíteni, a belügyminiszter nevezi ki. Ezidöszerint 
Djakov Alekszander rendőrkapitány végzi a fo- 
kapitányhelyettesi teendőket.

A Zasztavát inás nyomda ál­
lítja elő

A Zasztava nyomdavállalat csődje kö­
vetkeztében a Zasztava is kénytelen volt 
nyomdát változtatni és ezentúl a Uruics lest 
vérek könyvnyomdája állítja elő.

Hölgyeim!
A BUDAPESTI nemzetközi vásár slkel- 

I mából rendkívül Jutányosán szerezhetik be
elegáns párisi női kalap szükségletüket

sikké MÁRER EMMA
nM kalapüzletében

BU OÄPEST, IV. KRISTÓF TÉR6.

Korlátozzák a forgalmat a 
dunapart feltöltési munká­

latai miatt, amelyek 
szerdán kezdődnek

■ • ■

A Zasztava nyomdavállalat csődöt kért maga ellen
A munkásbiztositó 51.000 dináros követelése miatt tegnap

árverést akart tartani
Megírtuk április 2. számunkban, hogy 

a Zasztava hetilappá alakult át és ezzel 
egyidejűleg a lap tulajdona dr. Miletics 
Szlavko nyug. miniszter tulajdonába ment 
át. Ezáltal különvált a Zasztava a Zasztava 
r. t. nyomda vállalattól. A nyomda vállalat 
súlyos anyagi helyzete késztette a Zasztavát 
arra, hogy különváljon a részvénytársaság­
tól, amelynek igazgatósága mindent meg­
tett,’ hogy a vállalatot szanálja. Az erre vo­
natkozó tárgyalások kedvező kimenetellel 
kecsegtettek, közbe jött azonban egy olyan 
esemény, amely mindent felborított.

A munkásbiztositónak ugyanis 51 ezer 
dináros követelése volt a Zasztavától és 
ezért tegnapra árverést tűztek ki a nyomda­
vállalat ellen. A Zasztava-nyomda igazgató­
sága haladékot kért a munkásbiztositótól, 
de az arra való hivatkozással, hogy inár 
több Ízben adott haladékot, nem volt haj­
landó ismét adni és ragaszkodott az árverés 
megtartásához. Miután a részvénytársaság 
igazgatósága attól tartott, hogy az árverésen 
csak kevesen jelennek meg és igy esetleg 
51.000 dináros követelése fejében elkótya­
vetyélik a nyomdavállalat vagyonát, úgy ha­
tározott, hogy csődöt kér maga ellen.

A határozat értelmében be is adták a 
esőd elrendelése iránti kérvényt a noviszádi# 
törvényszéken. A kérvényben rámutattak ar­
ra, hogy a súlyos gazdasági helyzet miatt

nem tudtak eleget tenni kötelezettségüknek 
és ezért kellett kérniök a csődöt maguk el­
len. A bíróság a kérvény alapján megnyi­
totta a csődöt a Zasztava r. t. ellen, csődbiz­
tosul Hartmann Iván bírót, tömeggondnokul 
pedig dr. Majinszki Koszta ügyvédet nevezte 
ki. A hitelezők bejelentésének határideje 
1929 május 23, a likvidáció 1929 junius 6.

A munkásbiztositó mégis ár-
vereztetni akar.

Tegnap délután négy órakor megjelen­
tek a Zasztava nyomda épületében Boro­
sáé Szava és Vojinovies, a munkásbiztositó 
végrehajtói, több érdeklődővel együtt, hogy 
foganatosítsák az árverést. Erről azonban 
tudomása volt már dr. Majinszki Koszta 
csődtömegig ;>ndnoknak, aki közö.tc a \ égi óhaj
tokkal, hogy nem tarthatják meg az árve 
rést ,mivel a törvényszék már megnyitotta 
a csődöt a vállalat ellen. A végrehajtok erre 
Visszamentek a munkásbiztositóba, nemso 
Icára azonban visszatértek azzal, hogy ók 
még akkor is árverezhetnek, ha a törvény 

jszék már elrendelte a csődöt. Dr. Majinszki 
Koszta határozott tiltakozása következté­
ben, hivatkozva arra, hogy a kulcsok a tör­
vényszéki elnöknél vannak, még sem tarthat­
ták meg az árverést. Az erre vonatkozó vi­
tát a törvényszék fogja eldönteni.

MPOLLÓBMd kedden

HARRY LIEOTKE
legújabb filmje: „DETEKTÍV HARRY

A munkálatok hat hétig tartanak 
Vegyes bizottság állapítja meg, 
miként korlátozzák a gyalog és 

kocsiforgalmat a dunaparton
Megírtuk a napokban, hogy a város elrendelte 

a dunapart ieltöltési munkálatainak a meginditásut, 
amelyeknek előkészületei már a múlt héten kezdőd­
tek. A „Délbácska“ munkatársa a munkálatok meg­
kezdéséről a következő információkat kapta a váróéi 
mérnök {hivatalban:

— Mint már említettük, az előkészítő munkála­
tot még a múlt héten megindítottuk a vágányok 
lerakásával. Ezidöszerint a vágány már a duna- 
gözhajózási állomásig le van fektetve s most fo­
lyik a meghosszabbítása a selyemgyárig. Keddig 
ezzel is elkészülünk. Hétfőn íjnegtartottuk az elsői 
próbauta s egy mozdonnyal végigjártuk az egesz 
pályát, kedden kiállítjuk az összes kocsikat, el- 
osztjuk az üzemet

szerdán reggel pedig megkezdjük a fel- 
töltési munkálatokat.

A forgalom mikénti lebonyolításáról 
hétfőn helyszíni szemlét tartottunk, amelyen 
résztvett a város, a révkapitányság, a vám- 
lönökség és u hadsereg egy-egy kiküldöttje.
Ez alkalommal részletesen megbeszéltük azokat 

a módozatokat, amelyek lehetővé teszik, hogy a 
gyalog és kocsiforgalom minél kevesebb akadályt 
szenvedjen.

A munkálatok körülbelül hat hétig tartanak.
A vagonokban érkező homokot 30 kubikos fogja 
lerakni és a helyszínre szállítani, azonkívül még 
két mozdony és négy szerelvény marad állandóan 
üzemben, mig a vágányok fentartásához 12 munkást
alkalmaztunk. *

Ami most már a rakpart kiépítését illeti, erre- 
vonatkozólag még nufii történt döntés. Erre a célra, 
ugyanis olyan horribilis összeg kellene, amelynek 
előteremtése még csak a jövő zenéje. Elég ha 
rámutatunk arra, hogy

csak a partial folyómétere 10.000 dinárba 
kerül.

elképzelhető tehát, milyen hatalmas összeget emész­
tene fel az egész rakpart kiépítése.

— Nem tagadható, hogy a városnak a jövőbe* 
komolyan kell foglalkoznia ezzel a kérdéssel, hi­
szen a város elsőrend «.érdeke, hogy a rakpart 
mielőbb kiépüljön. Mikor kerülhet azonban erre 
is a sor, errcvonutkozólug kár volna jóslásokba 
bocsátkozni.

_ A feltöltést az árvizveszedelem elhárítása
céljából határozta el a városi bizottság s ezzel 
máris komoly lépés történt a dunapart rendezése 
ügyében. A feltöltés 260.000 dinárjába kerül a 
városnak. ^

— Eddig 144 feketehimlő esetet állapítottak meg 
Londonban. Londonból jelentik: A közegészségügyi 
minisztériumban kijelentették, hogy a himlőjárvány 
okozta izgalom lecsillapodott. Londonban eddig 144 
feketehimlő esetet állapítottak meg, többszúz ember 
még megfigyelés alatt áll.
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Kettős rablógyilkosság Vrsacon
A gyilkosok a nyitott ablakon át bejutottak az alvó~ 

vendéglős hálószobájába és meggyilkolták fiával együtt
Vrsacról jelentik: Borzalmas kettős 

gyilkosság tartja izgalomban Vrsac lakos­
ságát. 1 ki dig még ismeretlen tettesek meg­
gyilkolták Weinbauer Mihály 71 éves ven­
déglőst és 14 esztendős fiát.

Weinbauer Mihály, asztmás ember volt 
és igy állandóan nyitott ablak mellett aludt 
udvari lakásának hálószobájában. Ezt tud­
ták a rablógyilkosok, akik szombaton éj­
jel minden valószínűség szerint a nyitott 
ablakon át bejutottak a vendéglős háló­
szobájába és itt fejszecsapásokkal megöl­
ték. A szomszédos szobában aludt Wein­
bauer két fia, ezek közül az egyik, a 14 
éves felébredt a zajra és bement apja há­
lószobájába, ahol a rablók őt is agyonütöt­
ték. A második fiú olyan mélyen aludt, 
hogy' nem ébredt fel és nem ment a másik 
szobába, ez volt a szerencséje, mert külön­

ben vele is végeztek volna a rablók.
A két gyilkosság elkövetése után a rab­

bik átkutatták az összes fiókokat, majd a 
vendéglős Wert beim szekrényét feltették 
egy' kocsira és kihajtottak vele a város ha­
tárába. itt kinyitották a pénzesszekrényt 
és a benne levő kevés pénzt és ékszert ma­
gukhoz vették.

A kettős gyilkosságot Weinbauer szol­
gája vette észre. Vasárnap reggel várta a 
gazdáját, hogy' az kinyissa a vendéglőt, a- 
mikor azonban nem jött ki, ő bement a szo­
bába, ahol rettenetes látvány fogadta: ott 
feküdt Weinbauer és fia szétroncsolt fej­
jel. Azonnal jelentette az esetet a rendőr­
ségnek, amely megindította a nyomozást és 
a pénzszekrényt meg is találta, a rabló- 
gyilkosok azonban elmenekültek.

A régi zárórarendelet fentartását kérték a szociál­
politikai minisztertől a noviszádi magánalkalmazottak

vasárnapi gyűlésükön
A noviszádi magánalkalmazottak három 

szervezete, az egyesült szakszervezetek, a 
magántisztviselők és a grafikai munkások, 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést hívtak 
egybe az Odeon moziba, amelyen több szá­
zan megjelentek.

A gyűlésen Herdi Ferenc grafikai mun­
kás elnökölt és a hatóság részéről Vilovac 
Milan rendőrfogalmazó jelent meg. A ma­
gántisztviselők egyesülete (Botics) nevében 
Klein Alexa, az egyesült szakszervezetek 
(URSS) részéről Nikolics Aca, a grafikai

munkások szakszervezetének mcgbizásából 
pedig Jovanovics Vasza beszélt. A szóno­
kok tiltakoztak az ellen, hogy a munka­
adók követelésére, az alkalmazottak kárá­
ra változtassák meg a zárórarendeletct.

A tiltakozó gyűlés végén határozati ja­
vaslatot fogadtak cl, amelyben megkérik a 
szociálpolitikai minisztert, hogy hagyja ér­
vényben a régi zárórarendeletct, miután ez 
a munkásvédelmi törvény alapján és az al­
kalmazottak érdekeinek szemmeltartásával 
készült.

— Agy- és szivérelmeszesedésben 
szenvedő egyéneknél a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kímé­
letesen távolítja el. Tudományos tapasztala­
tok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz számos féloldali hüdésben fekvő be­
tegeknél is megtette a kellő hatását s igy 
nagy megkönnyebbülést okozott. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

Megkezdte ülésezését Genfben 
a leszerelési értekedet előkészítő 

bizottsága
Géniből jelentik: A leszerelési értekez­

letet előkészitő bizottság tegnap délelőtt 
London (Hollandia) elnöklésével hatodik ü- 
1 esőzésre ült össze. Az ülésezésen huszon­
nyolc állam vesz részt j,közel kétszázöt­
ven delegátussal és szakértővel, köztük há­
rom olyan állam is, amely nem tagja a Nép- 
szövetségnek .- az Egyesült Államok, Szov- 
jetoroszország és Törökország.

A körülbelül egy óra hosszat tartó meg­
nyitó ülés folyamán az elnök előterjesztette 
napirendi indítványát. Efelett a legközeleb­
bi ülésen indul meg az előreláthatólag több 
napig tartó vita. A delegátusoknak alkal­
mat kívánnak nyújtani a magán megbeszélé­
sekre, ezért a legközelebbi ülést kedd dél­
előttre tűzték ki, az elnök azonban óva in­
tett attól, hogy a napirendi vitát tovább 
halasszák.

London napirendi javaslata 14. pontot 
tartalmaz. Ezek között szerepel a fegyver­
kezés állásáról szóló publikáció szélester- 
jedelmü nyilvánosságra hozatalát kívánó né­
met javaslat, a második orosz leszerelést 
tervezet tárgyalása, a biztonsági bizottság 
munkálatainak tudomásulvétele, az első ol­
vasás alkalmával elintézetlen maradt vitás 
pontok alapos megtárgyalása, közöttük a 
szárazföldi és tengeri haderők tényleges lét­
számának kérdése.

Autóbusz szerencsétlenség Londonban 50 halottal
Rádló-műBor

V M
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Londonban egy uccakercszteződésnól 
két oldalról autók közeledtek egy autóbusz 
felé. Ez utóbbi soffőrje hirtelen kerülni 
akart, de elvesztette az uralmat kocsija fe-

— Négyszáz mériiohlnyivel az ellenfél 
vonala mögött átkutatja a terepet egy ame­
rikai feltaláló távolbalátó készüléke. Páris­
iiül jelentik: Jenkins fiatal amerikai mérnök 
a lapok jelentése szerint olyan készüléket 
talált fel, amelynek segítségével a távolba­
látás elvét katonai célokra is fel lehet hasz­
nálni A fiatal mérnök repülőgépen alkal­
mazott úgynevezett „légi elektromos szem­

lett, amely nekirohant egy háznak és felbo- 
i*íilt. Az autóbusz ötven utasa legnagyobb­
részt súlyosabb természetű sérüléseket szen­
vedett.

inéi,, oldotta meg a kérdést és a készülék 
lehetővé teszi ,hogy az ellenséges (vidéket 
mintegy 400 mérföldcs zónában teljesen [át­
kutassa. Az igy készített vetített képet le­
adják a földön lehelyezett felvevő (állomások 
nak. Az amerikai katonai hatóságok igen 

[ nagy jelentőséget tulajdonítanak a talál­
mánynak.

Kedd, április 16

Bcográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelentés. 12.00: 
pontos időjelzés. 12.05: Gramofónhangverseny. 12.30: 
Tözsdeárfolyamok. 12.45: Híres nyitányok, gramo­
fónhangverseny. 13.15: Újsághírek. 20: Sztankovics 
Szinisa dr. előadása a társadalmi életről. 20.30: 
Különböző népek zenei gyöngyei. Előadja a rádió- 
kvartett. Műsoron lengyel, német, olasz, magyar, 
orosz, szláv zenei darabok. 21.30: Újsághírek. 21.40: 
Makszimovics Desza verseiből olvas fel. 22.15: Rá­
dió jazz-hangverseny.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: Délutáni 
hangverseny. 20.35: Esti hangverseny. 22: Könnyű 
esti zene.

llécs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangver­
seny. 21: Arthur Schnitzler: „Literatur“ vigjáté- 
kának előadása. Utána könnyű zene.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 12: Déli harangszó. Utá­
na: Gramofónhangverseny. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 16: Kálmán bácsi me­
sél a gyermekeknek. 17.40: A Városi Színház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. 18.30: „Mid 
üzen a Rádió?“ 19: A m. kir. Operaház „Faust“ 
előadása. 22.30: Pontos időjelzés, i dő jár á s jelentés 
és hírek. Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. ;

Berlin. 19: Else Wachsmann dalórája. 21: Esti 
hangverseny. Operarészletek.

Kassa. 12.15: Gramofónzene. 17.10: Délutáni 
hangverseny. 20.10: Kamarazene. 21.15: Csellóhang­
verseny. 21.40: Hangverseny.

München. 11.25: Gramofónhangverseny. 12.55: 
Déli hangverseny. 17.30: Délutáni hangverseny. 21: 
Citerahnngvcrseny.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli hang­
verseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 19.05: Ka­
tonazene. 20.15. Esti hangverseny. 22.20: Kávéházi 
zene. 17: Gramofónzene. 20: Szimfonikus zenekari 
hangverseny.
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Rom. kát.: Benedek. Protestáns: Lam­
bert. Gör. kel.: (ápr. 3.) Nikét a. A nap kel 
4 óra 55 {Hírekor, nyugszik 6 óra 24 perc­
kor.

Időjárás: A Vojvodinában és l.szak- 
szerbiában derült idő volt, lényeges hővál­
tozás nélkül.

Idő jóslás: Részben borús idő várható, 
helyenkénti esővel és hősüllyedéssel. Novi- 
szádon gyenge szél mellett részben borús 
idő várható 2 és 15 fok közötti hőmérsék­
lettel.

— A növi szád! rókusi plébánia betöl­
tése. A noviszádieróm. kát. hitközség kép­
viselőtestülete április 14-én egyhangú ha­
tározatot hozott, melyben kéri az egyházme­
gyei hatóságot, hogy a rókusi plébániát pá­
lyázat mellőzésével töltse be és e célból je­
löltjét felterjesztette, kérelmezve annak meg 
erősítését.

— Bíborossá nevezi ki a pápa valamelyik cseh­
szlovák katolikus főpapot. Prágából jelentik: A 
Pondelnik szerint Precan olmützi érsek Rómába 
készül, hogy beszámoljon a csehszlovák egyház­
megye helyzetéről. Ami azt a hirt illeti, hogy Kordac 
prágai érseket bíborossá nevezik ki, a lap úgy tudja, 
hogy valóban szó van arról, hogy az egyik cseh. 
egy házleje delem bíboros legyen. Kordac azonban be­
teg és kívüle nincs más a csehszlovák püspökök 
között, aki akár koránál, akár érdemeinél fogva 
alkalmas lenne a biborosi méltóság betöltésére. így 
a kinevezést valószínűleg elhalasztják.

— Költözködnek a minisztériumok. Beo 
gradból jelentik: A Milosa Vélik og, Nema- 
nyina cs Bircsaninova uccák sarkán épült 
hatalmas palotában tudvalevőleg a belügyi, 
erdő cs bányaügyi, fölmüvclési és keres­
kedelemügyi minisztériumok nyernek elhe­
lyezést. A minisztériumok tegnap kezdték 
meg a költözködést uj palotájukba.

— Bucsuvacsora XVier János tisztele­
tére. Megírtuk a napokban, hogy Budánovics 
Lajos püspök, apostoli kormányzó Wien Já­
nost, a noviszádi Szt. Rókus plébánost ad­
minisztrátorát rigyicai plébánossá nevezte 
ki. Wier János, aki rendkívül nagy népsze­
rűségnek örvendett hívei között, vasárnap 
búcsúzott el a rókusi templomban híveitől. 
A szentbeszéd után bejelentette, hogy a fő­
pásztor rigyicai plébánossá nevezte ki, majd 
hosszabb beszédben emlékezett meg arról 
a lelkes és önfeláldozó támogatásról, tamelyi 
ben hívei részesítették, végül pedig Isten 
áldását kérte a jelenlevőkre. A hívők a leg­
nagyobb megindultsággal búcsúztak el sze­
retett plébánosuktól, majd a rókusi negyed 
egy küldöttség kereste fel XV icr Jánost, aki 
töl hivatalosan is búcsút vett. A rókusi hí­
vek a távozó plébános tiszteletére .szomba­
ton, április 20-án este 8 órakor a katolikus 
hitközség nagytermében bucsuvacsorát ren­
dezőiek. Előjegyzéseket a vacsorára elfogad 
Abraham János könyvkereskedése, Juhász 
Mihály füszerüzlete (Báthory-ucca 16.) és 
a Hitelszövetkezet irodája (Eprcs-ucca 18.). 
Egy teríték ára 15 dinár.

— A vojvodinai lovaregylet közgyűlé­
se. A vojvodinai lovaregylet évi rendes köz­
gyűlését április 30-án, kedden délután öt 
órakor tartják meg az Aeroklub helyiségé­
ben. 1

— Dr. Deák Béla temetése. Dr. Deák 
Béla, az apatini járás volt országgyűlési 
képviselőjének holttestét Zagrebból Kulára 
szállították, ahol ma délután helyezik örök 
nyugalomra.

— Nagyszabású sikkasztás a vilnai állami erdő- 
igazgatóságnál. Varsóból jelentik: A vilnai állami 
erdő igazgatóságnál nagyszabású sikkasztást fedez­
tek fel. Az erdőigazgatóság egyik vezető tisztvi­
selőjét letartóztatták és még több tisztviselő letar­
tóztatását várják. A sikkasztok hozzávetőleges szá­
mítás szerint 15 millió zlotival károsították meg a 
lengyel kincstárt.

— Jubiláns hangversenyt rendeznek az 
összes noviszádi zeneegyesületek Dölmer 
Róza zongoraművésznő tiszteletére. Döhner 
Róza, a kiváló zenepedagógus és zongora 
művésznő ez évben ünnepli zenei működé­
sének hatvanadik évfordulóját. Ez alkalom­
mal az összes noviszádi zeneegyesületek ju­
biláns hangversenyt rendeznek a művésznő 
tiszteletére. A hangversenyt szombaton, áp­
rilis 20-án este fel 9 órakor tartják meg a 
jSzloboda nagy termében s azon a következők 
működnek közre: dr. Mécs Sándorné, Széd­
ülések hegedűm ü vész, Adamovics-Dubszka 
operaénekesnő, Obradovics Nada, Kasso 
xvitz 11a zongoraművésznő, az összes no­
viszádi zeneegyesületek énekkarai, valamint 
Dölmer Róza legjobb tanítványai: Veszelino- 
\ ics Hajnalka, Boros Klári, Pajzs Klári és 
Grünhut Ida. A jótékonysági célra való te­
kintettel a rendezőség jelentékenyen leszál­
lított helyárakat állapított meg, 30, 20 és 10 
dinár árban. A nagyszabású hangverseny 
iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Je­
gyek már elővételben kaphatók az összes 
jegyelárusitó helyeken.

— Eljegyzés. König Elvira és Löbl 
Oszkár, jegyesek.

— A noviszádi Kereskedelmi és Iparka­
mara állást foglalt a vajdasági közlekedés 
megjavítása érdekében. A noviszádi Keres- 
del mi és Iparkamara vasárnap délelőtt Po­
po vies Daka nyug. miniszter elnöklete alatt 
plenáris ülést tartott, amelyen Koszics Mir­
ko dr. főtitkár és Markovics Mijo dr. titkár 
a kamara legutóbbi működését ismertették.
A kamara ülése egyhangúlag tudomásul vet­
te a főtitkári és titkári jelentést, majd élénk 
vita indult meg a vajdasági közlekedési mi­
zériákról. A szónokok rámutattak arra, 
hogy a vasúti közlekedés csődje és a moz­
donyhiány óriási károkat okoznak a vaj­
dasági kereskedelemnek. A közlekedési mizé 
piáknak tulajdonítható, hogy a vajdasági ke­
reskedelem elvesztette szállítási lehetőségét 
a passzív vidékekre. Ugyanilyen nehézségek 
tapasztalhatók a Vojvodina felé irányuló 
szénszállítmányoknál. A kamara végül el­
határozta, hogy küldöttséget meneszt a köz­
lekedési miniszterhez és ez fogja előtárni a 
közlekedés körül tapasztalt nehézségeket. 
A plenáris ülés ezután határozati javasla­
tot fogadott el ebben az értelemben.

— ’Betiltották a „DonV’-ot. A zagrebi 
ügyészség tegnap betiltotta a Dom-ot, a volt 
h orvát paraszt párt lapját, amelyet Radios 
István alapított.

— Hat hónapra Ítéltek egy volt képvi­
selőt. Beogradból jelentik: A kerületi bí­
róság tegnap váltóhamisítás miatt hat hó­
napi fogházra Ítélte Milijanovics Velimir 
volt képviselőt.

— Kiesett a vonatból. Vucskovics Mi­
los noviszádi cukorkaárus vasárnap délután 
TTopolyáról Noviszádra utazott. Vucskovics 
a topolyai vásáron alaposan elázott s igy 
tökrészegen szállt fel a noviszádi vonatra. 
Részegségében az egyik kocsiból a másikba 
vándorolt s amikor a vonat Pasicsevót el­
hagyta, Vucskovics, aki ézidő alatt az egyik 
harmadik osztályú kocsi ajtajánál állott, ma­
gas ívben kirepült a kocsiból s ájultan terült 
el a pályatesten. A vonatot azonnal megállí­
tották s az eszméletlen culkorkaárust No­
viszádra szállították, ahol a kórházban vet­
ték ápolás alá. Állapota rendkívül súlyos.

— A mexikói kormány a katonai törvények 
keretei között kegyelmet gyakorol a felkelőkkel 
szemben. Mexikóból jelentik: Rabbato felkelő tá­
bornok Nogalesben azt az ajánlatot tette, hogy a 
kegyelem biztosítása ellenében hatezer emberével 
megadja magát. Gil elnök, a nogalesi amerikai 
főkonzulnak, akit Rabatte a közvetítésre felkért 
kijelentette, hogy semmiféle feltételt nem fogad 
el. Hozzátette azonban, hogy a kormány a mexikói 
katonai törvények keretei között kegyelmet fog 
gyakorolni n felkelőkkel szemben. Az éjjel közzé­
tett hivatalos jelentés megállapítja, hogy Rabatto 
meghódolása, a forradalom végét jelenti.

Árvíz pusztít Szovjctoroszországbun. Moszkvá­
ból jelentik: A Dnjcpcr és a Don kiöntött és 
több falut elárasztott. Az árvíz következtében kü­
lönösen Tnglovcr város szenvedett sokat. Mint­
egy busz ember a vízbe fulladt.

BUDAPEST 
IV. Váci u.
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Kézi­
munka

függönyök,
térítők,
gobelinek

Modell függönyeink­
hez a kellékek külön 
is kaphatók

— Eljegyzés. Hirschl Hedvig, Novi- 
vrbas és Lövenberg Sándor, Novisad, je­
gyesek (Minden külön értesítés helyett.)

— Jaksics Djura est Sztaribeesejen. Sztaribe- 
csejről jelentik: Jaksics Djura halálának ÍH) éves 
évfordulója emlékére, a sztariliecseji szerb nővérek 
egyesülete estét rendezett a „Central szálló szín­
háztermében. Az előadáson szép számú, előkelő 
közönség jelent meg. Jaksics Djuráről, l.jubibra- 
tics Valter tanár tartott magas röptű felolvasást. 
Majd Sztankovics Zoru „Az én egem“ cimü dalát 
énekelte el, Sztajsin Vukica zongorakisércte mel­
lett. A szerb templom férfiénekkara „Hulljatok test­
véreim“ cimü dalát énekelte szép színezéssel és 
mély aláfestéssel. „Éjfél“ cimü versét Hadnagyev 
Vukica szavalta hatásosan, nagy sikert aratva. „A 
néma éjjen keresztül“ cimü dalát Rojsanszka Dra- 
ginja énekelte. Szép, tiszta, meleg hangjával nagy 
sikert aratott. Zongorán Sztojsin Vukica kisérte 
diszkréten. „Az én fájdalmaim“ szavalta Zsivkov 
Gordana. „Sztanoje Glavas“-ból adtak egy .jelenetet, 
amelyben kitűnő alakítást adtak: 8ilevies Katinka, 
Jovics Jovicu, Obrovacski ívun és Horvacsi Lázár. 
Végül „A vértanú“ cimü versét Midics \ ójó sza­
valta mély átérzéssel.

— „Tavasz Palesztinában“. Ma este fél 9 óra­
kor mutatják be a „Tavasz Palesztinában“ cimü 
nagy kulturfilmet az Odeonban. Nyilvánosságunk­
ban ismeretes, hogy a zsidók őseik földjén nemzeti 
otthonunkat újjáépítik. Kz a film tanulságosan mu­
tatja be a zsidó újjászületés nagy munkáját, hzen 
legújabb és az uj Palesztina minden részéről ké­
szült felvételek nagy sikert arattak Zagrebban és 
Beogradban is. Minden körülmény arra vall, hogy 
ritka élvezetet fog nyújtani a közönségnek. Rendes 
helyárak.

— Motorkerékpár baleset. Sztánics Vlá­
da, a noviszádi munkásbiztosit ó tisztviselő­
je tegnap este egy ismerősével motorkerék­
pározott a városban. A Szibinyányi Jankó 
uccában, a motorkerékpár tulajdonosa egy­
szerre csak észrevette, hogy Sztánics nincs 
if kerékpáron, azonnal keresésére indult és 
meg is találta eszméletlen állapotban az 
úttesten. Az esetről értesítették a rendőr­
séget, ahonnan Mútics Dusán kapitány és 
dr. Tyeremov Györgye kerületi orvos szál­
lottak ki a helyszínére és beszállították 
Sztánicsot a kórházba. Sztánics, aki gyen­
gébb agyrázkódást és zuzódásokat szenve­
dett, a kórházban visszanyerte eszméletét, 
állapota nem súlyos.

— Kézimunkatanfolyam. A bacsko-pct- 
voszcloi tantestület a népiskolai kézimunka 
tanításának fejlesztése céljából négyhetes 
tan folyamot rendezett, mely alkalommal tíz 
előadó becsei tanítónő a papír munkák ké 
szitásét, kosárfonást, selyem festést, bár­
sony és faégetést mutatta be a nagy érdek­
lődést mutató tanítóknak. A tanfolyamot 
szombaton fejezték be, amelynek rendezése 
Szládics Román iskolai igazgató érdeme.

-r -- -



6

— Szabadlábra helyezték Rapaies Bo- 
goljubot. A zagrebi rendőrség .szabadlábra 
helyezte Rapaies Bogoljubot, aki tegnap már 
meg is érkezett Noviszádra.

— Minden nő örül, mert Noviszádon 
is megveheti a minőségben legjobb amerikai 
Keyser selyemharisnyát. Egyed árusító 
Fuchs divatüzlet.

— Elítélték a heogradi Tabarin Luxor
volt tulajdonosát. Beugródból jelentik: No- 
viesics Dragomir, a beogródi Tabarin Luxor 
volt igazgatója öt alkalmazottjától felvett 
kauciót és azt saját céljaira használta fel. A 
bíróság ezért tegnap egy évi börtönre ítélte. 
Miután Noviesics 14 hónap óta vizsgálati 
fogvságban van már, azonnal szabadlábra he­
lyezték.

Mindenhol hallhatod: ez az igazi kincs!
DESZANKA KRÉM pompás,
Hozz* hasonló nincs

— Tanulói szemeláttára meghalt egy 
tanár- A Száva melletti Bródban tegnap dél­
előtt az ottani reálgimnáziumban tartott órát 
Podhorszki Vladimir 27 éves tanár. 'Óra 
közben vérömlést kapott és még mielőtt se­
gíthettek volna rajta, a tanteremben meg­
halt.

— A posta szarkája. A bacskó petrovo- 
szeloi postán a kezelőnő asztali pénztárában 
az utóbbi időben naponta néhány száz dinár 
hiány mutatkozott. Először téves vissza­
adásnak tudták be a hiányt, de amikor ez 
többször ismétlődött,, a postafőnök gyanút 
fogott és délben zárás után a telefonfülke 
ben lesbe állt. Rövid idő múlva a posta le­
zárt ajtaja kinyílott s azon Juries Márkö, 
a nemrég elbocsátott postai kocsis lépett 
be ,nem tisztességes szándékkal. Az igy le­
leplezett tolvajt, aid a postát 3500 dinárral 
károsította meg, feljelentették a hatóságnál.

— Zászl ószentelések Kubán. Kuláról je­
lentik: A kulai dalárda pünkösd vasárnap­
ján. május 19-én tartja dalos-versennyel egy 
bekötött zászlószentclési ünnepélyét, mely­
re eddig 16 dalárda jelentette be részvétét. 
A zászlóanya Glaeser Lajosné, aki a siker 
érdekében buzgón fáradozik. A zászló Ma­
riborban készül. A kulai iparos dalárda 
1896 .évben alakult. Jelenleg 45 férfi és 26 
nő működő és számos pártoló tagja van. 
A részletes program későbbi időpontban fog 
megái 1 apittatni. A kulai r. k. német ifjú­
sági egyesület (Jünglingsverein) áldozó csü­
törtökön, május 9-én tartja zászlószentclési 
ünnepélyét. Zászlóanya Blantz Ferencné, ki 
az ünnepély előkészítése körül is buzgólko- 
dik. — A kulai cserkész egyesület gör. kel. 
husvét hétfőjén, május 6-án tartja zászló- 
szentelési ünnepélyét, melyre a beogródi és 
számos vidéki cserkészegylet jelentette be 
érkezését.

— A május 4. és 13. között megtartan­
dó Budapesti Nemzetközi Vásár külföldi ki­
állítóinak száma ez évben lényegesen meg 
fogja haladni az 1928. évit. Az egyes szak­
mák keretein belül elhelyezett külföldi ki­
állítókon kívül külön nemzeti csoporttal fog 
résztvenni a vásáron Franciaország, a fran- 
via luxusipar produktumaival és Japán ipa­
rának és iparművészeiének reprezentatív tér 
mékcivcl. Ezenkívül Görögország nemzeti 
csoportban való részvétele is biztosítottnak 
tekinthető.

— A kulai kereskedők és gyáriparosok 
egyesülete április hó 21-én d. u. 3 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését saját helyisé­
gében. Tárgysorozat: A választmány je­
lentése, zárszámadás és költségvetés elő­
terjesztése és az összes tisztviselők újbóli 
választása.

— Font sterlinget akart hamisítani két cseh­
szlovák sikkasztó. Nizzából jelentik: A rendőrség 
letartóztatta Reindl Rudolf cs Reindl Róbert cseh­
szlovák állampolgárokat, akik annakidején l’rágá- 
bun 7200 font sterlinget loptuk el. A fivérek 1926-, 
óta rejtőzködnek Nizzában álnév alatt. A házku­
tatás során másfél millió frank értékű nemzet­
védelmi kötvényt találtak náluk. Megtalálták a 
kötvény nyomásához szükséges lemezeket is. Pá­
risi jelentés szerint a Reindl fivérek lakásán ház­
kutatás folyamán pénzhamisításhoz szükséges le­
mezeket is találtak, még pedig egy font stcrlinges 
bankjegyek hamisításáról lett volna szó.

híMvFa 1929 április 16

Szokatlanul nagy gólaránnyal győztek
m Vojvodina, o Múoovo, o XoAK, o T* T. Cm éo o MÁK
A tegnapelőtti bajnoki fordulót méltán nevez­

hetjük a ^gólzáporok“ vasárnapjának. A noviszádi 
kerülethez tartozó csapatok mérkőzései során kerek 
negyven gól esett, amire aligha akad példa a növi- 
szadi futball történetében. Megjegyezzük, hogy a 
Mitrovicán és Rumán lejátszott mérkőzésekről, ed­
dig nem futott be tudósítónk jelentése és igy 
egészen bizonyosra vehető, hogy közel jár a fél- 
szúzhoz, a noviszádi kerületben vasárnap rúgott

gólók száma.
A gólokban jelentkező szokatlanul nagy „for­

galom" természetesen több nemvúrt meglepetést oko­
zott különösen az első osztályban, de azért két­
ségtelen, hogy a nagygólos vereségek reális körül­
mények között jöttek létre, hiszen még csak úgy­
nevezett indiszponált bíráskodással sem . menthető 
a silány futballt játszó csapatok gólbő veresége.

Vojvodina—Makkabi 5:0 (2:0) #« oozt.
bajnoki

Karagy őr gye pálya, bíró: Jokszimovics, iBeográd

A Vojvodina Antonies, Damjanovics (is Mar- 
kovics I, a Makkabi Fleischer és Morgenstern 
nélkül állt ki és igy a küzdő felek erőviszonya, 
a paritás alapján többé-kevésbé kiegyenlítődött. A 
Vojvodina olyan elánnal kezdte 'a játékot, mintha 
a legkompleltebb összeállításban játszana és ész­
szerűen megjátszott támadásainak a Makkabi csak 
az első félidőben tudott annyira-amennyire ellent- 
állani. A második félidőben a felforgatott Makkabi 
játékereje teljesen megtört és negyedórák teltek el 
anélkül, hogy megközelítette volna a piros-fehérek 
kapuját.

A gólok sorozatát Grgarov vezeti be a 24-ik 
percben, nyolc percre rá, Markovics huszméteres 
remek lövéssel kettőre emeli a gólok számát. A 
félidő során több gól Inéin esik, de a játék két­
ségtelenné tette, hogy a '.Vojvodina kaput ezen a 
mérkőzésen aligha érheti komoly veszedelem.

A második félidőben méginkább fokozódott a 
Vojvodina fölénye, mert a Makkabi halfsor teljes- 
mértékben felmondta a szolgálatot. Még Németh, 
a centerhalf is lövéshez jut és szép lövéssel há­
romra emeli a Vojvodina-góiok számát. Szrecskov 
lövi a negyedik gólt, amely után a biró Zsivics

•

Vojvodina—Makkabi, tartalék csapatok 7:1. A
Vojvodina tartalék biztosan győzött.

ZsAK—Gradjanszki. petrovaradin 10:0, 7:0. II. 
osztályú bajnoki, biró: Rossier. A petrovaradini 
Gradjanszki a lelkileg is ‘teljesen letört együttes 
képét mutatja. Ezzel szemben a Vasutasok játéka 
hétröl-hétre ugrásszerű javulást mutat. A mérkőzés 
során súlyos incidens történt, amennyiben a közönség 
soraiból lettleg inzullálták a I Gradjanszki egyik 
játékosát.

Tcmerin:
TTC—Rádnicski, Kameniea 10:1, 3:1. II- oszt. 

bajnoki, birr: Andréc. A TTC igazolta a nagy1 
formájáról elterjedt Híreket, bár a csapat az else) 
félidőben meglehetősen nehezen mozgott, a sikoa 
pályán. A Rádnicski fiatal játékosai az első fél­
időben nagy lelkesedéssel állták a 1 1G megismét­
lődő ostromát, a második félidőben azonban meg­
adták magukat a temeriniek nagyobb technikai és 
taktikai tudásának.

Petrovác:

PÁK—Szlovacski 1:1, 1:0. II. osztályú bajnoki, 
biró: Fehér. Az eredmény meglepetés, mert min­
denki a noviszádi Postások biztos győzelmére szá­
mitól l. A Szlovacski ugylátszik komoly igyekezettel 
nekilátott, hogy elérje tavalyi nagy formáját. A 
PÁK az. első félidőben fölényben volt, de szünet 
után nem tudott ellenállni a petrováciak lelkes 
támadásainak. 1

Sábáé:
Mácsva— Gradjanszki, Mitrovica 5:1, 3:1. I. oszt. 

bajnoki, biró: Nikolics, Heográd. A mérkőzés a 
Mácsva állandó fölénye jegyében folyt le. A Gra- 
radjanszkit csupán kapusának kiváló védése mentette 
meg a nagyobb gólaránvu vereségtől. Az első gólt 
a 7-ik percben éri el a Mácsva Kojics lövéséből. 
Négy percre rá a balszélső révén kiegyenlít a Gra­
djanszki, de Kojics és Jovánovics újabb góljait

Il-öt és Brüllt kölcsönös ,rugdalódzásért kiállítja 
A gólok sorát Markovics fejezi be, szép akció 
eredményeképpen.

A Vojvodina nagygólos győzelme ellenére sem 
elégített ki teljes mértékben, bár a csapat hatá­
rozottan javuló formában van. A Makkabi tehe­
tetlennek bizonyult a Vojvodina i technikás játé­
kával szemben és a »lapos passzok teljesen fel­
őrölték az együttes erejét.

A vasárnapi forduló után a Mitrovicai Gradjan­
szki egy tiszta ponttal vezet az utolsó helyezett 
Makkabi előtt, minthogy a ‘két csapat gólaránya 
teljesen megegyezik. A helyezések .sorrendjén a 
vasárnapi forduló nem változtatott Az elsőosztályu 
bajnoki sorrend, az adott és kapott gólokat, valamint 
a pontok számát feltüntetve, iá következőképpen 
alakul:

Mácsva 24:4—14.
Vojvodina: 22:6—12.
NAK: 13:13—7.
Rádnicski: 10:10—4.
Gradjanszki: 8:26—3.
Makkabi: 8:26—2.

•
háromra emelik az első félidő Mácsva-gólok szá­
mát. A Mácsva a második félidőben lefékez, de 
Jovánovics és Cvetkovics révén igy is két újabb 
gólt ér el.

Sztaribcesej:

NAK—Szoko 5:1, 2:1. A NAK nagy gólarányu 
győzelme határozottan kiváló teljesítmény, mert a 
Szoko igen jó formában van és az utóbbi hetek 
során néhány elsőrangú eredményt produkált. A 
NAK néhány tartalékot szerepeltetett a „veterán“ 
játékosok közül, akik igen jól beváltak. A gólo­
kon az öt csatár testvériesen megosztozott, Bertok, 
Haller, Lender, Tánces, és Horváth fejenként egy- 
egy gólt rúgtak.

Szubotica:

SzAND—Bácska 4:1, 1:0. I. oszt. bajnoki.

Szombor:
Szombori Sport—Szuboticai Sport 4:3, 1:2. Ba­

rátságos.
Vrbasz: :

Dulcis—Szuboticai Postások 3:0,1 dl.

Beugród:

BSK—BUSK 5:0, 2:0.
Jugoszlávia—Obilics 7:0, 1:0. 1

Zagreb:

Konkordia—MASK 2:1, 0:1.
Gradjanszki—Derby 3:1, 1:0.
Zseljeznicsár—Spártn 6:0, 3:0.
Viktorija—Kroácia 1:0, 1:0.

Szarajevó:

Szlavia—Hajdúk 2:0, 1:0.

Split:
Szoko, Beográd—Hajdúk 2:1, 1:0. Szombat.
Szoko—Hajdúk 4:2, 2:1. Vasárnap.
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Bern: i
Magyarország—Svájc 5:4, 1:2. Válogatott.

Budapest:
Ferencváros—Wacker 3:1, 1:1.
III. kerület—Kispest 2:0, 1:0.
Józsefváros—Terézváros 2:1, 1:0.
Erzsébetváros—VÁC 2:1, 1:0.
Húsos—Rákospalota 4:1, 2:0.

Debrecen:
Bocskay—Somogy 3:1, 1:0.

Miskolc:
Attila—BAK 2:0, 0:0.

Pardubitz:
Újpest—Pardubitz 1:1, 1:0.
Spanyolország—Franciaország 9:1, 2:0.

A nápolyi Európa kardbajnokság elődöntőjé­
ben a következők kvalifikálták magukat: Glykaisz, 
Rozgonyi, Petschauer, Gombos, Uhlyarik és V'illev 
(magyarok). Gaudini, Marzi olaszok és Osier dán.

— A női tőrvívás Európa bajnoksága. Nápoly- 
ból jelentik: Tegnap ért véget a női tőrvívás Európa 
bajnoksága, amelyet a német Mayer nyert. A ma­
gyarok közül Dáni Baba harmadik, Elek ötödik 
és Bogen Erna a hetedik lett. *

TŐZSDE
ZÁRLATOK 

Hétfő, április 15

a dinar Árfolyama

Budapest 10.00—10.06, Bécs 12.41 12.47, Prága
58.82—59.22, Berlin 7.37—7.39, Trieszt 33.55—33.60.

BEOGRADI TŐZSDE
London 276.80—276, Páris 223.44—221.44, New- 

york 56.91—56.71, Genf 1097.40—1094.40, Milánó 
299.36—297.36, Prága 168.84—168.04, Berlin 13.515 — 
13.485, Bécs 8.0095—7.9795, Budapest 9.9372—9.9072. 
Állampapírok: 7b-os kölcsön 88—87.50, 4°/o-os ag­
rárkötvény 54.75—54.25. I Iadikarpótlási kötvény 
prompt 428.50—426.50, április 30-ára 429.50—427.50, 
május 31-éré 432—430. Nemzeti Bank 8700—8520.

Pókháló Regény
Irta Csathó Kálmán

(36)
Irén felriadt:
— Maga az? Észre sem vettem, mikor

A fiatalember modorában állandóan volt 
valami mesterkéltség s magas hangja mindig 
bántó meglepetésképpen hatott Irénre, bár­
milyen jól ismerte is már évek óta. Most 
pedig, amikor minden idegszálán annak a 
másiknak a férfias lénye uralkodott, kétsze­
res erővel érezte ezt a hatást, amit az első 
pillanatban nem is birt teljesen eltitkolni.

— Zavarom? — kérdezte Bálog.
— Ó, dehogy! Üljön le!.... — felelte 

Irén olyan hangon, mintha azt mondta volna: 
— Hagyjon békében!....

Balogot azonban nem olyan fából farag­
ták, hogy egykönnyen vissza lehetett volna 
riasztani holmi udvariaskodási formaságok­
kal. Ha szükségesnek látta, hajlandó volt 
az egész hadjáratot elölről kezdeni:

— Mit olvas?
Irén egy pillantást vetett a könyvre, 

mert nem is tudta jóformán, mi az, amit a 
kezében szorongat.

— Nem olvasok. Tanultam! Irodalomtör 
ténet...,.

— Érdekli?
A leány vállat vont.
—1 Ahogy vesszük. Tulajdonképpen csu­

pán az Írók életrajzára vagyok kiváncsi... 
De nem ezekre a száraz adatokra, hogy ki 
mikor született, mikor halt meg és mit irt, 
Az aprólékos körülményeket szeretném tud 
ni! Ki milyen ember volt ? Mik voltak a szó 
kásái? Mit, vagy kit szeretett vagy gyű 
lölt? Szerelmes volt-e vagy nem? Boldog

BEOGRADI TERMÉNYARAK
Búza fővonal, prompt 79— 80, 4— 6°/o, 245— 246, 

búza Vrsac 79 80, 2°,o, prompt 242.50, 242.50. 
Búza Pozsarevac—Színedérevo piompt 79—80, 4c/o, 
246- 246. Tengeri prompt paritás Vrsac 265 - 265, 
tengeri bácsku prompt 265—265, tengeri prompt 
paritás Indjia 264 264, tengeri vagon Zagreb 270—
270. Irányzat: Változatlan.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beograd 9.1275, Budapest 90.525, Páris 20.2975, 

London 25.2225, Newyork 519.525, Brüssel 72.15, 
Milánó 27.225, Madrid 77.25, Amsterdam 208.60, 
Berlin 123.18, Bécs 72.96, Stockholm 138.70, Oslo 
138.575, Kopenliága 138.50, Szófia 3.7225, Prága 
15.375, Varsó 58.25, Athén 6.73, Konstantinápoly 
255.50, Bukarest 3.085, Helsingfors 13.09.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
Irányzat: Barátságos. Forgalom: Élénk. Búza 

májusra 25.27—25.28, októberra 26.54— 26.55. Rozs 
májusra 22.76—22.78, októberra 23.69—23.71. 1 en­
ger i májusra 27.58—27.59, júliusra 27.83—27.84.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Tartott. Májusra 122 hétnyolcad, júliusra 

126.5, szeptemberre 129.5. Tengeri: Barátságos. Má­
jusra 94.75, júliusra 97.75, szeptemberre 98.25. Zabá 
Barátságos. Májusra 50.75, júliusra 48, szeptemberre 
45.25. Rozs: Tartott. Májusra 103 egy nyolcad, jú­
liusra 103 ötnyolcad, szeptemberre 103.5.

BUENOS AYRES
Búza májusra 9.50, júliusra 9.80. Tengeri má­

jusra 8.10, júliusra 8.20. Zab áprilisra 7.85.

ROSARIO

Irányzat: Tartott. Búza májusra 9.40. Tengeri 
májusra 7.25.

SSovImsutaáP twrrm anylöz* «P*
irt ívül a*o* jegyzések}

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. leö­
lés 244—246, felső bácskai k. dupl kői* 
----------- , bácskai Tisza 79—80 kilóg?

I volt-e vagy boldogtalan? Szegény volt-e 
vagy gazdag? Hogyan lett író? Micsoda
vívódásokon ment át? Mit olvasott ?..... Igen,
igen.... az sokkal jobban izgat, hogy egy 
érdekes ember mit olvasott, mint az, bog)'
mit irt...... De efélét nagyon keveset árul
cl ez a száraz iskolakönyv....

Balog bólintott.
— Ezt értem! Magát nem az irodalom 

érdekli, hanem az Írók. Azt szeretné tudni, 
hogy mi volt az, ami erre a pályára vitte 
őket.

Irén mosolygott.
— Lehet.... Lehet, hogy igaza van. Én 

ugyan azt hittem eddig, hogy az emberi 
sors az, ami érdekel.

Balog azonban nem akart tágítani at­
tól a tervétől, hogy ma egy lépéssel köze­
lebb férkőzzék Irén titkához és úgy vélte, 
ezen a nyomon rá fog találni az elzárt kert 
sövényén a résre, amelyen át bebújhat. Meg­
rázta a fejét és ő is mosolygott. Bizalma­
san és kissé fölényesen, de egyetértöleg,, 
mintha azt mondaná: „Mit bujócskázunk, 
mikor úgyis tisztában vagyunk egymással!”

— Én pedig. — szólott — meg vagyok 
győződve, hogy magát az érdekli amit mond­
tam. Mindenki, akit egy ilyen pálya vonz, 
lázasan kutat az illető és vele rokon pályák 
nagyjainak az életében momentumokat, a-’ 
melyek a saját életében is előfordulnak és 
ezekből próbál önmagára kedvező követ­
keztetéseket levonni. Persze, az ilyen dol­
gok meglehetősen megbízhatatlanok, mert 
ha valaki abból, hogy teszem azt, Schil­
ler szerette a tejfeles krumplit, amit ö is 
szeret, azt következteti, hogy költői hiva­
tás vár rá, az alighanem csalódik. Viszont, 
aki tehetséget érez magában bármely mű­
vészi pályára, amit a szülői elleneznek, an­
nak biztatás a Virgiüus példája, akit ap­
ja eltángált, amiért verseket irt....

dupl. kassa kötés 244—246 bánáti 79—80 
kg-os kassza d. kötés 240—242-50. szeréin!, 
79-80 kg-os k. duplikál 246—248. Árpa,
bácskai 65 kg. k. d. kötés------------dinár,
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés
----------- , szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. — — — 
Zab, bácskai k. dupl. kötés 242-50—247-50, 
bánáti kassza duplikál kötés 237-50—240 
szerémi k. duplikál kötés 242 50—245, szla­
vóniai k. duplikál kötés 242 50—245 dinár,
Rozs, bácskai, k. d.------- -------- —. Tengeri:
bácskai kassa duplikál 260 - 265, szerémi. 
VI. k. dupl. kötés 277-50—280 din., bánáti 
k. duplikál kötés 260—265 dinár. Búzaliszt 
bácskai gg és g duplikál k. kötés 340—350 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 320— 
330, bácskai 5. sz.. kenyérliszt d. k. kötés 
300—310, bácskai 6 számú kenyérliszt k. á. 
285—292-50, bácskai 7. sz. kényérliszt k é 
275—282*50, bácskai 8 sz. takarmányl. k 4 
207-50—212 50. Buzakorpa bácskai, jutassál 
dupl. k. 180—182-50, szerémi j.-zsakban, d. k. 
180—182-50 bánáti, jutazsákban dupl kassza 
kötés 177.50—182-50. Bab, bácskai, kassza 
duplikál kötés — — — din. Burgonya, fehé?
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír fct>
netto hordó — din.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 38 vág. búza, 
tengeri, 1 liszt. — széna, 
és exek. — széna.

bab, — zab, 34 
korpa. — árpa,

THDESSEfl

DÉLBÁCSKÁBAN

Irénnek dobogni kezdett a szive. Lz az 
ember nyomában van a titkának.

— És maga azt hiszi, hogy én verseket 
Írok titokban? -— kérdezte ösztönszerü vé­
dekezéssel.

Balog komolyan rázta a fejét.
— Azt nem! De azt igen, hogy maga 

annyira szereti azt a barátnőjét, akiről a 
minap beszéltünk, hogy az ő érdekében kj 
váncsi egyes Írók életének olyan mozzana­
taira, amelyekből a művészi pályára álta­
lános következtetéseket lehet levonni....

Olyan fölényes bizalommal beszélt, mint 
aki egészen biztos a dolgában s megint az- 
zel a bizalmas, egyetértő» mosollyal. Irén 
egy pillanatig merőn nézett a szemébe.

Ha ez egy nappal előbb történik....
Tegnap még nem volt senkije, akivel 

beszélhetett volna legrejtettebb, legtitko­
sabb ábrándjáról, tegnap még vágyódott 
valaki után, akihez bizalmas lehessen. Teg­
nap még boldog lett volna, ha az övével 
rokon felfogású lélekre talál, akinek cl pa­
naszolhatja kétségeit s akinél támogatást 
kereshet elhagyatottságában. Ma azonban...

Ma megnyílt számára az ígéret Lehljé­
hez vezető ut sorompója. Ma már nem érez­
te magát elhagyatottnak, mert kiönthette 
szive minden eltitkolt álmát annak az e- 
gyetlennek, aki a leghivatottabb volt arra 
is, hogy ilyen álmokat meghallgasson és ar­
ra is, hogy éppen az ő álmait meghall­
gassa.

Tegnap még — lehet — talán gondolt 
is Balogra, a múltkor való beszélgetésük 
hatása alatt. Ma — bántó tolakodásnak és 
nevetséges erőlködésnek érezte ennek az 
embernek minden szavát, amivel bizalmá­
ba akart férkőzni.

(Folyt, köv.)
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Nyílt-tér*

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azoknak, akik szeretett |ó férjem, Illetve fe­
lejthetetlen édesapánk és legjobb sógor

FODOR JÁNOS
temetésén személyes megjelenésükkel és virág 
adományaikkal igyekeztek nagy fájdalmunkat 
enyhíteni.

Novisad, 1929. április 14.
A gyászoló család

uram 1929. április 16

Pékség
kiadó

a legjobb helyen, teljes 
berendezéssel együtt, 
közelben pékség nincs. 
Érdeklődni Kamemcska 

ul. 4 alatt.

• E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

Olcsó utazás
Budapestre és vissza, 
úgy az SHS, mint pedig 
a magyar vasutakon

1929. április 29-től május 13-ig

Fenti Idő alatt a magyar határ vizűm 
nélkül léphető át és a vízum Budapesten 
67%-os kedvezménnyel (Vs-ad árban) ada­
tik ki. A vízum két havi tartózkodásra 
jogosít.

Ugyancsak fenti Idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50%, és az SHS vasutak pedig 
csak a visszautazásnál 50% díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Nemzetközi 
kiállítás alkalmából (1929. május 4—13) 
és a kiállítás megtekintésére jogositatnak. 
Ezen igazolványok 401— dinár és portó be­
küldése ellenében a következő árusító helye­
ken kaphatók:

Beograd: Magyar klr. Kereskedelmi Képviselet, 
Utazási Osztálya, Beograd, Palata Akademlje, Jaksl- 
őeva u. 2. — Putnik Utazási Iroda, Kolaréeva u. 1.

Subotica: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 
Ltoyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, Rádió 
Reklám Jugoszlávia, Pasidévá ul.

Növi Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 
Bank, Schmiedt Frigyes.

Bácska Topola: Közgazdasági Bank, Bácsto- 
polal Takarékpénztár.

Vellki Becskerek: Kereskedelmi Kamara, Taka­
rékpénztár.

Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Bácskái Gazdasági Egyesület.

Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Gazdakör.

Velika Kikinda: Centralna Stedionlca.
Oszijek: Kereskedelmi Kamara, Jugoszláv Bank.
Cakovec: Morvát Általános Hitelbank, Hoffmann 

Elemér.
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik 

Utazási Iroda, Merkurbank, Lusztlg Bank, Délbácsk* 
kiadóhivatala.

Kula; Hitelbank.
Odzsaci: Takarékpénztár.
Vrsac: Deutsche Gewerbe-Genossenschaft,

Szalay Utazási Iroda.
Varazsdin. Morvát Általános Hitelbank.
Murszka Szubota: Prekmurska Banka.
Ada: Leszámitolóbank.
Az apatini járás részére Berlekovlch Sándor 

újságíró Apafin.
Sztori Becsej: Népbank, Potiska Banka.
Növi Becsei: Általános Hitelbank.
Béla Crkva: Trgovadko Udruienje.
Pancsevo: Kereskedők Egyesülete, Népbank.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara.
Skoplje: Kereskedelmi Kamara.

Ezen árusítóhelyeken csak vizumnélküli 
utazásra és féláru vizumváltásra jogosító 
(vasúti kedvezmény nélküli) igazolványok á 
D. 35 árban az év egész folyamán át kaphatók

Borbély­
üzletnek

alkaimas helyiség ki­
adó, borbélyüzlet a kö­
zelben nincs. Érdek­
lődni Kamenicska ul. 

4 alatt

KMeBUmariBKv--

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VASÁR
május 4-13.

A magyar ipar bemutatója Számos külön csoport 
Z5-500/o utazásI kedvezmény Vízummentes határátlépés 

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható:
Budapesten a vásárirodában, V. Alkotmány ucca 8. 
Novíszádon Kereskedelmi és Iparkamara, Putnik iroda, Lustig 

Bankház és Merkur Bank. .
Subotioán Kereskedők és gyárosok egyesülete, a Lloyd, az Ál­

talános Hitelbank, Közgazdasági Bank, a Rádió Reklám Jugoszlávia

APRÖ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, * leg­
kisebb apróhirdetés 10 dinár.

I Elmet ó

Világos, keményfa há­
lószoba, konyha kredenc 
és egyéb apró tárgyak 
eladók, Grobljanslta ut­
ca 11. 1214

ELADÓ nagy Madonna 
kép, fehér szekrény,toalett 
asztal és egyéb szép tár­
gyak, Grobljanska ucca 
11. szám alatt. 1062

Egy komplett hálószo­
baberendezés és egy jó- 
karban levő zongora el­
adó. Érdeklődni „Merkúr- 
banknál, Novisad. 1180

Eladó egy alig hasz­
nált ebédlő szőnyeg. Cim 
a kiadóban. 1181

CIPÉSZVARRÓGÉP ci- 
llnderes, jókarban levő, 
eladő. Cím Novisad, De- 
telinara 295 szám alatt.

Lakásnak, vagy irodá­
nak teljesen renovált 4 
szoba konyha, emeleten, 
Miletiéeva ucca 11. alatt 
kiadó. Bővebbet „Fehér 
Hajó- tulajdonosnál.

1173-2

Egy bútorozott uccai 
szoba kiadó. Petra Zrlnj- 
skog u. 27. 1187

ELADÓ
3 hónapos farkaskutya tiszta 

faj,
3 hónapos vadász nőstény- 

kutya, angol faj,
1 lószörmatrac,
2 villamos lámpa éjjeliszek­

rényre,
2 fehérnemű láda 
és (különféle konyhahaszná­
lati tárgyak. Madjarska u. 61

Elegáns
4 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel, Kr. Petra 
20 sz. alatt, május 1-re 
kiadó. Érdeklőd.; ugyan 
ott az ameleten. ,Aejá- 
rat a Telecski uccáról)

[ Kereslet 1

Szerkesztésért és kiadásért felel
tomAn Sándor.

t Klsdó

Magányos ház, 2 szo­
ba, előszoba, konyha és 
spelzből álló lakással má- 
us 1-re kiadó, Nlstovan, 
Strand ufón, a Nak pó­
lyával szemben. 1215

Ügyes varrólány, egy 
férfi munkás és egy ta­
nulóleány felvétetik. Pölhe 
szalon, Apolló átjáró.

1216

MUNKÁSLEÁNY fel­
vétetik Kapmajer Mihály- 
né fehérnemű tisztító és 
vasaló intézetébe, Novi­
sad, Futoeki put 43.

1209

MEHAN1KUST autója- 
vltómühely részére és 
egy K1FUTÓF1UT Iroda 
részére azonnalra keres 
Ford Dealer F. Divié K. 
D. Novisad—Subotica. 
Szóbeli vagy írásbeli aján­
latok Irodánkba Novisa- 
don, Futoski put 68. vagy 
Suboticán Manojloviőeva 

3. cimzendők. 1198

Olcsó és Jó 
étkezés

Ha olcsón és jól akar ét­
kezni, úgy keresse fel 
a református templom 
mellett levő népkonyá- 
mat, ahol ízletes ma­
gyar konyha van. Egy 

ebéd 10— Dinár. 
Abonensek felvétetnek

HIRDETÉSEKET
(elvesz

6 DÉLBÜCSKA
kiadóhivata

Nevlsad, Kralja Petra 10

Komlóspárge helyett 
használjon 

r 1. Mert a drót sokkal 
olcsóbb

2. Mert a drót jobb
3. Csehországban és 

Németországban 
évtizedek ótadrótot 
használnak komló- 
spárga helyett

ILY DRÓT beszerezhető
URAM ER TESTVÉREKNÉL
drót- és drótárugyár, NOVISAD

A berlini Karstadt áruház
ógése

m

■KiB 
81

Megírtuk, hogy Berlinben, a Hermann- j Képünk az épülőfélben levő áruház égését 
platzon tűz pusztított a Karstadt áruházban. I mutatja _________ _

Nyomatott I „Uráela*. ayotetáal matatásét ée kiadóvállalat (Komló* Mártoa) Novisad, Ustavska 14.


